



22 июня в России – День памяти и скорби

Июнь. Россия. Воскресенье.

Рассвет в объятьях тишины.

Осталось хрупкое мгновенье

До первых выстрелов войны....

22 июня 1941 года в 4 утра без объявления войны фашистская Германия и её союзники напали на Советский Союз. Начало Великой Отечественной войны попало не просто на воскресенье. Это был церковный праздник Всех святых, в земле Российской просиявших.

Тогда еще никто не знал, что в историю человечества она войдет как самая кровопролитная. Никто не догадывался, что советскому народу предстоит пройти через нечеловеческие испытания, пройти и победить. Избавить мир от фашизма, показав всем, что дух солдата Красной Армии не дано сломить захватчикам. Никто и предположить не мог, что названия городов-героев станут известны всему миру, что Сталинград станет символом стойкости наших людей, Ленинград — символом мужества, Брест — символом отваги. Что, наравне с мужчинами-воинами, землю от фашистской чумы героически станут защищать старики, женщины и дети.

Свою позицию Русская Православная Церковь четко обозначила с первого дня войны. 22 июня 1941 года ее глава, митрополит Московский и Коломенский Сергей (Страгородский) обратился ко всем православным верующим страны с письменным посланием «К пастырям и пасомым Христовой Православной Церкви», в котором заявил, что Церковь всегда разделяла судьбу своего народа.

Так было и во времена Александра Невского, громившего псов-рыцарей, и во времена Дмитрия Донского, получившего благословение от игумена земли Русской Сергия Радонежского перед Куликовской битвой. Не оставит Церковь своего народа и теперь, благословляя на предстоящий подвиг.

Владыка прозорливо подчеркнул, что «фашизм, признающий законом только голую силу и привыкший глумиться над высокими требованиями чести и морали», постигнет та же участь, что и других захватчиков, когда-то вторгавшихся в нашу страну.

26 июня 1941 года Сергей отслужил в Богоявленском соборе Москвы молебен «О даровании победы», и с этого дня во всех храмах страны почти до самого конца войны начали совершаться подобные молебствования.

Впереди были 1418 дней и ночей, отступления и потери, миллионы жертв и победа, которую называли «праздником со слезами на глазах».

22 июня 1941 года немецко-фашистская армия напала на Советский Союз. Их действия были радикальными, ведь это было не простое вторжение солдат на территорию СССР, а авиа удары. Под атаку попали западные границы СССР. Немцы произвели нападение в 03:00 часа ночи. Были нанесены удары на железнодорожные пути, порты, склады с боеприпасами, линии связи. Но самым ужасным было, что больше всего пострадали обычные, мирно спящие города.



В ближайшие 3 часа досталась городам Киев, Севастополь, Рига, Вильнюс, Житомир, Гродно. Уже за один час, к 4 утра, немцы добрались до Киева и разгромили мосты и авиаполосы. Пехотная немецкая армия первым делом атаковала Брестскую крепость. Нападение началось в 3.23 утра, застав наш батальон врасплох. Полуторатысячное немецкое войско боролось с нашими красноармейцами более 8 дней. Это 2000 войско героев сумело удержать фашистов до 14.00 30 июня, после чего состоялся полный захват крепости Брест.



В этот же день немцы уничтожили нашу авиа военную базу из 1200 самолетов, 400 из которых были уничтожены в полете. В 12.00 советским правительством по всем радиоканалам было объявлено, что началась Вторая Мировая Война, с этого момента СССР вступает в бой с агрессорской немецкой армией. Сказано, что наши войска готовы и будут защищать и исполнять свой долг перед родиной.



В 17.00 фашисты успели пригнать на нашу территорию более 4000 танков, 48000 орудий и минометов, 190 дивизий и 5 миллионов солдат. Война набирала необратимые обороты. Гитлер планировал захватить весь СССР до осени 1941 года.

В первый день погибло более 16.000 человек по всему СССР.

«Мы служили пушечным мясом для фюрера и фатерланда», «Спасайся, кто может!» - именно такие воспоминания всплывают у Ветеранов про первый день войны.

Интересный факт: В ходе послевоенного расследования, эксперты обнаружили невероятные записи на стенах брестской крепости. Одной из них была: «Я умираю, но не сдаюсь, прощай Родина!» - дата 20 июля. В экспедиции были найдены и более ранние цифры – 15 июля. Это свидетельствует о том, что война началась намного раньше, а оборона крепости держалась более 29 дней.

Рассвет 22 июня 1941 года, нападение 22 июня 1941 года, дни войны – не забудет ни один ребенок, взрослый, солдат. Это то, что осталось в нашей истории навсегда. При этом в очередной раз доказав, что все страны СССР являлись несокрушимыми перед таким сильным врагом, как Германия.